



Π.Ε.Κ.Σ.Α

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ
ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ



Τώρα Γνωρίζουμε

Οι μετανάστριες γυναίκες
γυρίζουν την πλάτη
στην αδήλωτη εργασία

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ημερίδα

**Φύλο, Κοινωνική Επιχειρηματικότητα, Μετανάστριες.
Εργαζόμενες και Κοινωνικές Επιχειρήσεις**

Δευτέρα 12 Μαΐου 2014, ώρα 17.00-21.00

Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αίθουσα ΔΕΣΚΟΙ, (Χαρ. Τρικούπη 1 & Λαγουμιτζή, Αθήνα).

Με την υποστήριξη του Κέντρου Κοινωνικών και Οικονομικών Ερευνών, ΚΕΚΟΕ
του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου
και του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Κοινωνικής Οικονομίας, ΕΙΚΟ

Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις συμμετοχής

Η Ημερίδα πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΤΩΡΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ. ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΛΑΤΗ ΣΤΗΝ ΑΔΗΛΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ» και αφορά την υλοποίηση της Πράξης 3.2.4. «Υποστήριξη των Μ.Κ.Ο. (Γυναικείων Οργανώσεων)» (Α' & Β' ΚΥΚΛΟΣ) του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013», με δικαιούχο την «Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογών – Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων» (ΕΥΕ-ΓΓΠΦ).



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

17.00 -17.15	Εγγραφή Συμμετεχόντων
17.15 -17.30	Χαιρετισμοί Μοσχονάς Ανδρέας , Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΕΠΕΚΣΑ Τσοτσόρος Ευστάθιος , Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου Διευθυντής ΚΕΚΟΕ Εκπρόσωπος Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων (ΓΓΙΦ)
17.30-19.00	Α΄ Συνεδρίαση Κοινωνική Οικονομία, Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Φύλο Συντονισμός: Γεώργιος Κωνσταντίνος , Διδάκτωρ Κοινωνιολογίας Προϊστάμενος Τμήματος Μητρώου Κοινωνικής Οικονομίας Υπουργείου Εργασίας
	Ομιλητές Μαστοράκη Στεφάνια , Κοινωνιολόγος Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Κοινωνικής Οικονομίας - ΕΙΚΟ <i>Συνοπτική Παρουσίαση του Νόμου 4019/2011</i> <i>«Κοινωνική Οικονομία</i> <i>και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα»</i> Ντάσιος Νίκος , Μηχανικός Περιβάλλοντος, Στέλεχος ΕΥΔ Υπουργείου Παιδείας <i>Κοινωνική επιχειρηματικότητα και η συμμετοχή των γυναικών</i> <i>στην τοπικότητα και την αλληλέγγυα οικονομία</i> Ζαφειροπούλου Φιόρη , Λέκτορας Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας City Unity, Πρόεδρος "The Nest" Κοιν.Σ.Επ. <i>Κοινωνική επιχειρηματικότητα και ο ρόλος της γυναίκας</i> <i>ως κοινωνική επιχειρηματίας</i> Παρεμβάσεις εκπροσώπων Κοιν.Σ.Επ.-Συζήτηση
19:00-19:30	Διάλλειμα -Καφές

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

19.30-21.00	<p>Β΄ Συνεδρίαση Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.). Καλές πρακτικές ενίσχυσης απασχόλησης και ανάπτυξης επιχειρηματικότητας των γυναικών μεταναστριών</p> <p>Συντονισμός: Τσουκαλίδης Ιωάννης, Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας Επιστημονικός συνεργάτης ΕΠΕΚΣΑ - Υπεύθυνος Δομής Στήριξης Φορέων Κοινωνικής Οικονομίας και Επιχειρηματικότητας</p>
	<p>Ομιλητές</p> <p>Κώστας Αντώνης, Διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών Επιστημονικός συνεργάτης ΕΠΕΚΣΑ <i>Διαδικασία σύστασης και λειτουργίας κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων ένταξης από γυναίκες μετανάστριες</i></p> <p>Γεωργιόπουλος Κώστας, Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας <i>Χρηματοδότηση, διαχείριση και ανάπτυξη κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.)</i></p> <p>Σταματάκη Μαρία, Ψυχοθεραπεύτρια Πρόεδρος Brace Κοιν.Σ.Επ. <i>Καλές πρακτικές σύστασης, λειτουργίας και ανάπτυξης κοινωνικής συνεταιριστικής επιχείρησης φροντίδας</i></p> <p>Παρεμβάσεις εκπροσώπων Κοιν.Σ.Επ.-Συζήτηση</p>
21:00-21:15	<p>Σύνοψη – Συμπεράσματα – Απολογισμός έργου Αγγελάκη Μαρίνα, Διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών Επιστημονική συνεργάτης ΕΠΕΚΣΑ</p>

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑ

Η κοινωνική επιχειρηματικότητα αποτελεί στην Ευρώπη, εδώ και πολλά χρόνια, έναν ζωντανό και ραγδαία αναπτυσσόμενο κλάδο της οικονομίας που συμβάλει ουσιαστικά στην αύξηση της απασχόλησης και την οικονομική ανάπτυξη, κυρίως σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Αν και τα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα που αντιμετωπίζει η Ευρώπη είναι πολύ σοβαρά και υπερβαίνουν τον ορίζοντα της Κοινωνικής Οικονομίας, η Ευρωπαϊκή στρατηγική για την Κοινωνική Οικονομία εξελίσσεται όλο και πιο δυναμικά με μια σειρά πρωτοβουλίες, μέτρα πολιτικής, χρηματοδοτικά προγράμματα κ.ά. προκειμένου να υποστηριχθεί η αλληλέγγυα και κοινωνική οικονομία στις χώρες της ΕΕ.

Η Ημερίδα με θέμα «**Φύλο, Κοινωνική Επιχειρηματικότητα, Μετανάστριες. Εργαζόμενες και Κοινωνικές Επιχειρήσεις**» έχει ως σκοπό να παρουσιάσει τις δυνατότητες που έχουν οι γυναίκες, και κυρίως οι μετανάστριες, να εργασθούν νόμιμα και να επιχειρήσουν δικές τους επιχειρήσεις στο νέο θεσμικό πλαίσιο που ισχύει πλέον στην Ελλάδα για την κοινωνική επιχειρηματικότητα. Οι κοινωνικές επιχειρήσεις αποτελούν ένα προνομιακό πεδίο εργασίας για γυναίκες, ευπαθείς ομάδες, μετανάστες κ.ά., καθώς δίνουν μεγάλες δυνατότητες απασχόλησης. Μια σειρά ασφαλιστικές, φορολογικές και άλλες διευκολύνσεις καθιστούν την εργασία στις Κοινωνικές Επιχειρήσεις αποδοτική και νόμιμη αποκλείοντας την αδήλωτη και παράνομη εργασία.

Στη διάρκεια της Ημερίδας Επιστήμονες και Σύμβουλοι με εμπειρία επιχειρήσεων θα αναλύσουν τις διαδικασίες που είναι απαραίτητες για την ίδρυση και λειτουργία κοινωνικών επιχειρήσεων ενώ εκπρόσωποι των τελευταίων θα μεταφέρουν εμπειρίες καλών πρακτικών με επικέντρωση στα ειδικά προβλήματα των γυναικών και μεταναστριών σε αυτόν τον τομέα. Η Ημερίδα εντάσσεται σε μια σειρά δύο Ημερίδων και τριών Εργαστηρίων που οργάνωσε κατά τα έτη 2012-2014 η Επιστημονική Εταιρεία και έχουν ως επίκεντρο την αδήλωτη εργασία των μεταναστριών γυναικών. Αυτές οι πρωτοβουλίες αναλήφθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος «ΤΩΡΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ. ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΛΑΤΗ ΣΤΗΝ ΑΔΗΛΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ» και αφορά την υλοποίηση της Πράξης 3.2.4. «Υποστήριξη των Μ.Κ.Ο. (Γυναικείων Οργανώσεων)» (Α' & Β' ΚΥΚΛΟΣ) του Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» με δικαιούχο την η ΕΥΕ της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων.

Η Επιστημονική Εταιρεία

Η Επιστημονική Εταιρεία για την Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη (ΕΠΕΚΣΑ), είναι ένα -πολιτικά ανεξάρτητο- κέντρο επιστημονικής έρευνας, κοινωνικού προβληματισμού και παρέμβασης που έχει την μορφή αστικής, μη κερδοσκοπικής εταιρείας. Σκοπός της Εταιρείας είναι η προαγωγή των αρχών της κοινωνικής δικαιοσύνης, αλληλεγγύης και ισότητας. Η Εταιρεία προωθεί τους σκοπούς της μέσα από εκδόσεις, τη διεξαγωγή επιστημονικών και άλλων συνεδρίων και ημερίδων, την οργάνωση εκδηλώσεων, την εκπόνηση ερευνών και μελετών, τη συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά και διεθνή αναπτυξιακά προγράμματα, τη συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς. Εκδίδει ανελλιπώς από το 2006 την Επιστημονική Επιθεώρηση ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ.

Επιστημονική Εταιρεία για την Κοινωνική Συνοχή και Ανάπτυξη

Κλεισόβης 12, Αθήνα 10677, Τηλ.: 210-3303060, e-mail: epeksa@otenet.gr, www.epeksa.gr